



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Tájékoztató a 2019. évi Hangszercsere Program indulásáról

A kormány a fiatalok zenei nevelésének az eddiginél is jelentősebb támogatása érdekében 2018-ban a zeneoktatást segítő hangszerfejlesztési program indításáról döntött az egyes köznevelési intézmények részére, és biztosította az ehhez szükséges forrást.

A zenei nevelés lehetőséget ad az egyetemes kultúra, az európai műveltség, a nemzeti hagyományok, értékek átadására, az értékmegőrzés formáinak kialakítására, hozzájárul a személyiség harmonikus fejlődéséhez, a jobb terhelhetőséghez, a kitartó munkához, az esztétikai-művészeti tudatossághoz, kifejezőképesség alakulásához, az érzelmi intelligencia fejlődéséhez; másrészt a hátrányos helyzetből induló tanulók esélyegyenlőségének elősegítéséhez, segítheti ez által a felsőoktatásba való bekerülésüket, társadalmi helyzetükből való kiemelkedésüket.

A Kodály Program keretében megvalósuló országos és nemzetközi koncertek, fesztiválok jó lehetőséget biztosítanak a kodályi hagyaték újrafelfedezésének és tolmácsolásának. Kodály Zoltán által a magyar nemzetre örökül hagyott világszerte elismert módszere azonban ennél többet kíván a fiatalok zenei nevelése terén.

Ennek szellemében, valamint a Liszt Ferenc-díjas, kétszeres Kossuth-díjas, Kiváló Művész Kocsis Zoltán elképzeléseinek figyelembe vételével a zenei nevelést nyújtó köznevelési intézmények hangszerállományának fejlesztésére került sor.

A fiatalok zenei nevelésének támogatása céljából a Kormány Kodály Zoltán születésének 135., halálának 50. évfordulója alkalmából meghirdette a Kodály Programot, amelyhez kapcsolódóan 2018-ban, és 2019-ben 3-3 milliárd Ft összeget biztosított.

A Kodály Program keretében megvalósuló Hangszercsere Program ennek megfelelően a 2019-es költségvetési évben folytatódik, lehetőséget adva ezzel az állami intézményfenntartók, az egyházi jogi személyek, valamint a nemzetiségi önkormányzatok fenntartásában működő intézményekben a hangszerek cseréje, továbbá a Mindennapos Éneklés Program, és a Kodály Program feladatainak ellátásában vállalt hazai programok, illetve az ezekkel összefüggő kiadásokhoz történő hozzájáruláshoz.

A 2018. évben a Pianínó Program keretében a fenntartók az intézményeik 50%-a számára kapták meg a támogatásokat, így a 2019. évben a támogatásban nem részesült intézményeik másik fele kapja meg a lehetőséget a hangszerek beszerzésére.

A Hangszercsere Programban a 2018. évi koncepciót folytatva a 2019 évi alprogramokban alkalmazott egységárák az alábbiak:

- ⇒ 1 db pianínó biztosítása az alapfokú művészeti iskolák 50 %-a számára;
1,2 millió forint /pianínó
- ⇒ 1 db zongora biztosítása a zeneművészeti szakgimnáziumok 50 %-a számára;
10,8 millió forint/zongora
- ⇒ elektromos zongora biztosítása általános iskolák és gimnáziumok 50 %-a számára;
420 ezer forint/elektromos zongora
- ⇒ hangszercsere program az alapfokú művészeti iskolák tanulói felszerelés és eszközbeszerzésére;
13,8 ezer forint/tanuló, 25 ezer forint/pedagógus
- ⇒ hangszercsere program a zeneművészeti szakgimnáziumok tanulói felszerelés és eszközbeszerzésére;
24,9 ezer/tanuló, 50 ezer forint/pedagógus
- ⇒ hangszerfelújítási program az alapfokú művészeti iskolák + zeneművészeti szakgimnáziumok meglévő hangszereinek javítására, felújítása, alkatrészek és tartozékok beszerzése;
2.600 forint/tanuló

Az idei évben elsődlegesen a tanulói hangszerek beszerzése és cseréje mellett lehetőség lesz az alapfokú művészetoktatási intézményekben és a zenei szakgimnáziumokban pedagógus használatra hangszerek beszerzésére, amelyre önálló alprogram indul.

A Mindennapos Éneklés Program vonatkozásában az alábbi feladatok kerültek meghatározásra

- **Repertoárbővítő kiadvány** a kórusok munkájának támogatását szolgáló kiadvány létrehozása és azok fenntartókhöz történő eljuttatása érdekében. A megjelenő kiadvány célja, hogy az állami és egyházi fenntartású intézményekben jól énekelhető, magyar, idegen nyelvű és egzotikus dalokat is tartalmazó énekes füzet kerüljön a tanárok kezébe, amelyeket a gyerekek is szívesen énekelnek. A kiadvány online publikálásra fog kerülni.
- **Iskolai kórusok munkáját támogató pályázat** kiírása, amelynek célja az iskolai keretek között alapítandó vagy már működő kórusok részére a 2019/2020-as tanévben megvalósuló szakmai-művészeti programok támogatása.
- **Szaktanársági továbbképzés szervezése**, amelynek célja, hogy a programban részt vevő karnagyoknak, zenepedagógusoknak tudáselemekkel gazdagított zenei inspirációt adjon, továbbá gyakorlatközpontú szakmai, módszertani továbbképzést nyújtson annak érdekében, hogy a munkájukkal eredményesen járuljanak hozzá a zenetanuláshoz.

Mindennapos Éneklés Program keretében kerül megvalósításra továbbá az Éneklő Ifjúság, a Mentorálási Kórusprogram a KÓTA bevonásával, valamint a Filharmónia Magyarország Nkft. bevonásával élményzene fontosságát kiemelve koncertlátogatásokat megszervezésére kerül sor.

Az intézményeiknél a Kodály Program lebonyolításához, és az iskolai kórusok munkáját támogató pályázaton történő részvételhez sok sikert kívánok!

Budapest, 2019. április 12.

Üdvözlettel:



Dr. Maruzsa Zoltán
helyettes államtitkár